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Vingåker

Sakta men säkert börjar Vingåkers Kommun gå mot efterlängtad sommargrönska, detta efter 
en i mitt tycke alltför lång vinter och kyla. Kyligt har det också varit nu när effekterna av den 
så välanalyserade finanskrisen slår igenom. De flesta som jag träffat i vårt lokala näringsliv 
spår en uppgång inom en ett-årsperiod, vilket jag hoppas stämmer. Något som har varit vär-
mande och positivt har varit de företagsbesök som jag haft förmånen att få göra. Det är alltid 
lika intressant och lärorikt att besöka er entreprenörer inom olika branscher och storlek. Att 
värna om det näringsliv vi har, men också arbeta med nyetableringar ingår i mitt uppdrag. Vad 
det gäller det senare så är projektet ”Centralorten Vingåker – Handelsorten” som Vingåkers 
Kommun är projektägare till, i full blom, med engagerade deltagare, givetvis med företrädare 
för kommunen men också från Företagarna, Köpmannaföreningen, Fastighetsägarna och en-
skilda markägare. Tillsammans arbetar vi för att kunna utöka Vingåkers Kommuns näringsliv 
ytterligare, detta arbete hoppas jag få presentera ytterligare framöver. 
Med dessa rader vill jag önska Er en härlig vår och sommar!
Camilla Anglemark, Kommunalråd. Tfn. 0151-191 09. E-post: camilla.anglemark@vingaker.se

Behålla gamla kunder och skaffa nya 

Majsan Wickert flyttade med sitt företag 
MMBLW Original (Majsan Maj Britt Lo-
visa Wickert) till Vingåker från Stockholm. 
Hon lyckades med konststycket att ta med 
sina gamla kunder och skaffa nya här. Hen-
nes enmans(-kvinno)företag  sysslar med 
grafisk formgivning av broschyrer, katalo-
ger, böcker, förpackningar, etiketter, ja allt 
som ska tryckas. Att jobba från Vingåker är 
inget problem idag med dagens IT-teknik 
och dryga timmens tågresa från storstan. 
För att skaffa nya kunder var Majsan aktiv i 
att skaffa sig ett lokalt nätverk. Kontakt med 
tryckerier och medlemskap i föreningar var 
till stor hjälp. 

Halverade kostnader
Att bosätta sig i Vingåker och hyra konor 
här betyder i stort sett halverade kostnader 
i förhållande till Stockholm. Majsan har all-
tid haft en dröm att bo på landet. Att det 
blev Vingåker är mer en tillfällighet. Men 
när hon tittade på sitt hus här kände hon 
direkt att det stod Majsan på det. Det blev 
mer att flytta hem istället för in.

Företagarna går 
samman

Företagarna Vingåker planerar sam-
gående med föreningarna i Flen och 
Katrineholm. Den gemensamma för-
eningen kommer, om allt går igenom, 
att heta Företagarna KFV.
Att samverka över kommungränserna 
har fördelar, inte minst när det gäller 
det administrativa arbetet. Dessutom 
blir vi starkare regionalt.

Små kostnader för kund  
och företag
I ekonomiskt kärva tider är det extra vik-
tigt att ha kundens förtroende och att man 
snabbt förstår varandra. Då har den lilla re-
klambyrån ett stort plus. Kunden får just det 
som behövs – varken mer eller mindre. Och 
båda parter spar pengar och tid.
Text och foton: Ove Carlson.

Tillfälligheter, slump och  
målmedvetenhet
Majsan har gått den långa vägen och lärt sig 
jobbet och hantverket från grunden. Egna 
erfarenheter, en bra chef och målmedveten-
het i kombination med kreativitet och stor 
talang för formgivning är receptet. Arbets-
givare och uppdragsgivare upptäckte och 
uppskattade snart hennes talanger och hon 
tog steget att jobba heltid på olika reklam-
byråer. Hon har en bred yrkeserfarenhet och 
har sysslat med lite av varje; buss- och taxi-
chaufför, kontorist och mentalvårdare. 



Årets Företagare i Vingåker 2008 utsedd!

Årets Företagare 2008, Mikael Kihlgren, över-
raskades på hotellet av bl.a. Eva Hellstrand 
från Företagarna samt Camilla Anglemark 
från Vingåkers kommun.

Foto: Olle Wilson

Årets Företagare 2008 överraskades 
på Vingåkers Hotell.  Gunnar Mähl-
qvist från Företagarna fick uppgif-
ten att ”lura” Mikael till en lunch 
på hotellet.
Motiveringen till utmärkelsen lyder 
bl.a.: Mikael Kihlgren har med stor 
framgång och hårt arbete verkat se-
riöst, lokalt och även regionalt. 

Han har fördubblat omsättningen 
och vinsten i sin verksamhet flera 
gånger om och även blivit gasellfö-
retag 2007 och 2008.

tisdagen den 19 maj kl. 19.00 i Kjesäters folk-
högskola.
Inbjudna till mötet är även politiker, tjänste-
män och andra berörda.
Vi planerar att resonera om bl.a. upphandling, 
infrastruktur, bredband, mobilnät mm.
I mån av tid tar vi naturligtvis upp nya frågor.
Vi bjuder på en landgång därför är det bra om 
du anmäler dig.
Anmälan senast 11 maj till kommunens växel
eller gunilla.malm@vingaker.se.
Mötet sker i samarbete mellan 

Företagare och näringsidkare
Välkommna till

DIALOGMÖTE

Det är Dagens Industri som utser ”Ga-
sellföretag”. Mindre än 1 procent av Sveri-
ges aktiebolag klarar kraven för att utses till 
Gasellföretag.

Arbetet med att utse Årets Företagare sker 
i samarbete mellan Vingåkers kommun samt 
Företagarna Vingåker.
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Nya skatteregler
Det har nog inte undgått någon att det ska 
införas HUS-tjänster som är ett nytt namn 
på ROT-avdrag. HUS-tjänster hanteras på 
samma sätt som Hushållsnära tjänster, så det 
är endast privatpersoner som kan utnyttja 
tjänsten och endast på småhus och bostads-
rätter. Det finns en maxgräns på 50.000 kr 
per person. Är man flera ägare till ett små-
hus kan varje delägare utnyttja sin maxgräns. 
Man kan dock aldrig få mer skattereduktion 
än man har i slutlig skatt. 

Idag gäller att man ansöker till Skattever-
ket om att få återbetalning av Hushållsnära 
tjänster och HUS-tjänster, men från den 1 
juli 2009 ändras reglerna. Då skall närings-
idkaren utöver materialkostnaden fakturera 
kunden halva arbetskostnaden inklusive 
moms. Först när kunden betalat fakturan 
kan näringsidkaren begära återbetalning 
från skatteverket för den andra halvan av 
arbetskostnaden inkl moms. I sin begäran 
om återbetalning skall man inte bara lämna 
uppgifter om sitt eget företag, utan även ha 
med uppgifter om köparen och fastighets-
beteckningen, debiterad ersättning och kun-

Ali Aga	
Ali  Kanat	
Skolgatan 18	 643 30	 Vingåker
Black Ferret Consulting	
Annika Ann-Catrin C  Frössling	
Nästorp Fridhem	 643 91	 Vingåker
Bobo CAB AB	
Ronny Lars-Erik  Lejondahl	
Box 154	 643 00	 Vingåker
Dahlströms Gårdsnära Tjänster	
Mats Ingvar  Dahlström	
Nästorp Nolankärr	 643 91	 Vingåker
Falcon 72 HB	
Karl Åke  Andersson	
Skogsvägen 1 D	 640 10	 Högsjö
Fort Förvaltning AB	
Nils Åke Gunnar  Sjödin	
Box 160	 643 22	 Vingåker
Hacksta Stödboende	
Gunn-Gerd Maria  Granath Gustafsson	
Hackstavägen 13	 643 32	 Vingåker
Henala AB	
Erland Sören Robert  Fransson	
Lilla Hökhult	 643 95	 Vingåker

Nya företag

dens betalningsdag samt det belopp man 
begär utbetalning för. I normalfallet räknar 
skatteverken med att det ska ta 10 dagar till 
utbetalning. I sin begäran om återbetalning 
är det därför viktigt att alla uppgifter enligt 
Skatteverkets önskemål är med redan från 
början, och att de är korrekta. 

Om det visar sig att kunden för inneva-
rande år redan medgetts preliminär skatte-
reduktion med maximalt belopp, eller om 
betalaren inte betalar in tillräckligt mycket 
skatt, kommer någon utbetalning inte att 

ske till näringsidkaren (det kan t o m bli 
tal om återbetalning av redan gjorda ut-
betalningar). I dessa fall får man vända sig 
till kunden för att få resterande del av be-
talningen. För att minska risken för att få 
avslag med utbetalning från Skatteverket 
kan man av köparen begära att han/hon 
ska visar ett besked från Skatteverket hur 
mycket preliminär skattereduktionen som 
hittills utnyttjats under året. Det kommer 
med andra ord att bli viktigt att skriva avtal 
med kunderna där man förbehåller sig rät-
ten att kräva betalning om beställaren inte 
har rätt till skattereduktion.
Text och foto: Erika Nikolai/LR Revision

Isse’s Service i Vingåker KB	
Sven Gustaf Ingemar  Larsson	
Vik Östergård	 643 93	 Vingåker
IT Center Vingåker	
Haris Teljigovic	
Engelbrektsgatan 10	 643 31	 Vingåker
Lindus Invest AB	
Nils Åke Gunnar  Sjödin	
Box 160	 643 22	 Vingåker
Nagelkammaren	
Inger Maria  Larsson	
Fjärdingsmannav. 13	 643 32	 Vingåker
Sjötorps Bygg AB	
Hans Johansson	
Sjötorp Österåker	 643 93	 Vingåker
Torino Pizzeria	
Adnan Ahmed Nafi  Da’Dou	
Storgatan 25	 643 30	 Vingåker
Vingåker Vatten och Avfall AB	
Kristina Margareta  Jonsson		
	 643 80	 Vingåker


